

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## Notas de actualidad

Parece que haya pasado a que se aprueba la ley económica, no por los efectos de la implantación de esta, sino porque entonces llegaría el momento de plantearse la llamada crisis histórica, y ocurrir que a la hora presente todavía no sé si han de ser considerados o los liberales los encargados de formar gobierno, y esto, como es natural, trae muy inquietos a los pro-hombres de los mencionados partidos. Bien pudiera atribuirse a esto la legitimidad de los debates parlamentarios, y así las dificultades que oponen a la labor del gobierno.

No parece aún resuelta la cuestión planteada por el ascenso a contramano de los capitanes de navío de la escuela de tierra. El ministro no está dispuesto a tomarse en el asunto.

Un periodista preguntó al general Pérez si eran ciertos los propósitos que se atribuían a elementos de la Marina, de constituirse en Juntas de Defensa, a lo que contestó el ministro de Marina que no existían tales propósitos, pues de sus subordinados solo ha recibido pruebas de respeto, y ha podido probar actitudes de estricta disciplina.

Comunican de Berlín detalles del incidente surgido en el hotel Adria, en el qual varios miembros de la misión militar francesa fueron molestados por oficiales alemanes. Se dice que, como ya se había producido un incidente del mismo género hace unos quince días, entre el Príncipe Joaquín Alberto y el capitán Klein, de la misión francesa, por haber tropezado con éste al pasar el general Hoffmann, sin haber dado suficientes disculpas, el Príncipe Joaquín ha telefoneado a la Agencia Wolff negando haber sido provocador en el asunto del hotel Adria.

Los periódicos de la derecha se abstienen, provisionalmente, de hacer comentarios, pero los periódicos demócratas juegan con severidad a los oficiales alemanes.

Las misiones extranjeras en Berlín se reunieron ayer para tratar de esunto. No se ha facilitado ninguna nota de la reunión. Se sabe, sin embargo, que el capitán francés Klein ha remitido un informe a su gobierno.

## De Sociedad

### Los que vijan

A Madrid han llegado don José Maestre Zapata y su distinguida esposa doña Fátima Pérez.

También han salido para la Corte los Exmos Señores Marqueses de Fuente el sol.

### Notas varias

Nuestro joven paisano Francisco Bores Rodríguez ha obtenido en los exámenes verificados en Madrid para oficiales de la Armada honrosas calificaciones, alcanzando el número 3.

Al felicitarlo, como asimismo a su distinguida familia, lo hacemos muy en particular a nuestros queridos amigos don Bernardo Borrás y don Enrique Richard, tíos del nuevo auxiliar de las oficinas de Marinas.

### Enfermos

Se encuentra mejorado de su enfermedad D. Lola Ossaón de Guardiola.

— Esta restablecida de su grave enfermedad doña Dolores Díaz de Cores.

## LA MODESTIA

Nada más hermoso que el modo realizado por la mitad de A. H., la Virgen, que es su simbolo espírituoso y perfume al cuidar de su belleza más maravillosa y permaneciendo puesta a las miradas.

En la antigua Perú hubo un famoso pastor, llamado Dara, que fue elegido por sus conciudadanos para gobernar el pueblo en que vivía, habiendo al querido tal nombramiento.

Dara cumplió perfectamente su deber y demostró sus excelentes cualidades.

Pero se inquietaba de su gran auge.

Se decía que Dara se propone iba a ganar dinero por medios ilícitos y quería ser en un oficio que llevaba en una iglesia donde quisiera que iba.

El Rey oyó hablar de este y resolvió enterarse en persona visitando la ciudad donde el gobernador residía, Dara, con un escuadrón de arqueros, fué a recibir al Rey a las puertas de la ciudad y darle la bienvenida. Cierta de la escolta de Dara había un camillón con un pesado oficio. El Rey lo vió, y con airado además se dirigió al gobernador diciéndole: «Veo aquí la pugna de vuestro destino. Dara es obvio para que yo vea los tesoros que habéis expuesto al pueblo que estaba a vuestro lado.» Rápidamente fué abierto la puerta. En su interior el Rey no vió nada, sino una vieja y sucia pellizca de pastor. Los enviados que habían llevado al rey el oficio de la mala conducta de Dara estaban atónitos y rojos de vergüenza.

— ¿Qué significa esa pellizca — preguntó el Rey.

— Señor — contestó Dara — esta pellizca me ayuda a gobernar al pueblo con clemencia y justicia. Temí que el poder me hiciera orgulloso, vano y duro;

y para evitarlo he guardado esa vieja pellizca que vestía cuando era pastor.

Ella me recuerda lo poco que yo he sido y me enseña como debo gobernar a los que son pobres como yo era.

Ella me incita a cumplir mejor mi deber y a ser más prudente en mis actos y más modesto en mi apariencia. Temí que el orgullo pudiera engorarme y hacerme perder el recto camino.

El Rey oyó con sumo agrado las palabras de Dara y aumentó con dos provincias más su gobierno.

Cuantos daños se producen por esta falta de sinceridad, por immodestia!

En todos los órdenes de la vida la vanidad surge a mucho una idea incorrecta de su capacidad y de sus medios.

Con un poco de modestia se evitan muchos disgustos y buenas finas.

En fin no gobierne jamás un señor cometido ni reconoce su difotencia en

nada. Distinguese el hombre de vanguardia talento del medio en que él teme que alguno pueda señalar al primero su insignificancia o su torpeza, mientras que el segundo tomará poco menos que confusa una observación semejante.

Es sabido que el buho ve por la oscuridad; sus grandes ojos brillantes y profundos distinguen perfectamente los ratones, ratas, lagartos, etcéteras, de que se alimenta.

Perdió el sol, la luna se hace de mesilado fuerte, dafa su vista y el pájaro se refugia a su cueva o al bosque de sus agujas donde descansa y espera la noche. Cuenta el escritor ruso Kirov que, en cierta ocasión, un buho se ofreció a guiar a un pobre anciano ciego.

El buho se acomodó en la gruta del sol y fueron ambos perfectamente al amanecer hora de la noche. Pero salió el sol. Si el buho hubiese sido modesto y prudente habría dicho con franqueza a su amigo qué no estaba ya en condiciones de dirigir sus pasos; pero era demasiado vanidoso para decir la verdad, y aunque no veía nada, iba diciendo al anciano continuamente seguridad: «Tenuidad, no vayas a la de noche si no quieres caer en una jagua. Pues un momento... ¡Ah! ya veo bien. Ahora anda más hacia la derecha».

En aquel mismo instante el sol y el buho se descompusieron por un trueno.

— Por qué no habrá dicho honestamente que no podía ya prestar ayuda?

Hay en la modestia un elemento indudable de noblesa. El verdadero noble no se pavonea con sus títulos y sus riquezas. Eso queda para el advenedizo. Conviene tiempo a un objeto que goza de la totalidad de su brillanteza de sangre y desaparece, suyo título hubieron fumado las grecas de los Países Bajos. Un día dicho objeto se presentó en casa de su fiel amigo con los demás nobles y vistosos vistosos que simulan usar los «croupiers», los lidiadores y los contrabistas europeos. — Por qué lleváis — le dijo el aristócrata — los que lleváis hijos mandar.

Recímanos, solo los que llevan la nobleza en su corazón pueden ser sinceramente modestos. Dijo los exhibidores no son pueblos sino de la vulgaridad.

Recímanos, solo los que llevan la nobleza en su corazón pueden ser sinceramente modestos. Dijo los exhibidores no son pueblos sino de la vulgaridad.

El Divino Maestro nos predijo lo esto, como en todo, anticipó ejemplos. Quiere llevar los pieles a sus discípulos, y con ello nos dio una lección: «Viva de humildad. Nuevos usos varios oropelos, y la santidad y belleza de su figura aparecen realizadas por la sencillez de su vestido.

La immodestia ya generalmente unida a deficiencias de inteligencia o de carácter. La modestia es comprensión natural de las más nobles cualidades.

S. y B.

## NECROLOGÍA

Hoy se ha cumplido un año del fallecimiento de la distinguida señora doña Dolores Parra Cobacho, esposa de nuesro querido amigo don Miguel Tobal.

Con este triste motivo, se han dicho en la Iglesia de La Caridad, las misas de la Emperatriz en supago de su alma, a la que han asistido gran numeros de familias amigas de la de la falleuda.

A su familia toda, pero en particular a su viudo e hijo, reiteramos el testimonio de nuestro más sentido pésame.

En Madrid, donde residía ha fallecido, la virtuosa señora doña Ramona Magas viuda de Palmer.

A su familia enviamos nuestro pésame pero con particulas a su hijo político don Domingo Madrona.

En Madrid, donde residía ha fallecido, la virtuosa señora doña Rosario Gómez de Cárdenas.

Servicio permanente  
Calle de la Constitución, 40  
Atención la noche de Caballero

## SOR MARÍA CATALINA MASSON Y DUPONT

Visitado este las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paul y Superiora que ipé del Asilo de la Purísima Concepción, de esta ciudad.

Ha fallecido pródicamente en la Casa Central de María Inmaculada en Madrid, el 24 de Febrero de 1920.

Edad 75 años de edad y 57 de dedicación religiosa.

Después de recibir los Santos sacramentos la Bendición Aposólica

I. P.

En la mañana de hoy se celebra en la Iglesia de San Vicente de Paul la misa funeral fúnebre por el cuerpo descanso de la Superiora.

La misa se oficiará en la Capilla del Asilo de la Purísima Concepción, en vi-

to a los numerosas alumnas del Asilo y a las personas piadosas, a estos cultos, a la vez que ruegan la tengan presente en sus oraciones, anticipando por ello su reconocimiento.

Cártagena Marzo 1920

No se hacen invitaciones especiales.

## LA SESIÓN DE HOY

### Contra los tranvías

Como todos los viernes a las once en punto de la mañana de hoy nos hemos dirigido al Ayuntamiento, donde nuestra Exma Corporación celebra sus cabildos ordinarios,

El salón spares completamente de gente y en el estrado vemos a los ediles Madruga, Sánchez Saura, Vázquez, Cortes, Castaño, Pedrero, Albaladejo, Covantes, Maya, Lorente, y García Ingles.

Preside el alcalde señor Escudero.

El secretario lee el acta que todos aprueban.

### Orden del día

Informe de la Comisión de Fomento referente a la modificación de tarifas del tranvía en la línea de los Molinos.

Al darle lectura a este asunto, los ediles se miran unos a otros, permanecen unos momentos sin decir palabra alguna. El señor Sánchez Saura es el primero de hacer uso de la palabra, pidiendo a los concejales autorización para en unos instantes poder explicar lo ocurrido desde Septiembre hasta Marzo.

Se extiende el señor Sánchez Saura en hacer comprender la justicia que tienen los vecinos para no pagar más que diez céntimos en el vial y, con estudio conocimiento de lo que dice y expone como ejemplo los tranvías de Madrid en que las empresas a pesar de ser poderosas han tenido que acatar la orden del Alcalde para no aumentar las tarifas.

Después explica que la compañía ha puesto un recurso de alzada contra el acuerdo del Ayuntamiento y que sus notables son de que el Gobernador reverterá en favor de la compañía ya que así parece que está creído, pero con la intervención de la Comisión de Fomento se ha hecho saber que el acuerdo es válido y que no debe aumentar las tarifas.

Entraron los señores Sevilla, Ortega Martínez Pérez García Llorca y Saura Albaladejo.

Ocupa la presidencia el señor Escudero.

Pedrero, que en las pasadas sesiones se mostraba contento de la compañía, en la de hoy dice quedarse de brazos cruzados.

Castaño, también dice que Cortés está equivocado y dice que la adición del señor Sánchez de reiterar a la comisión la obligación que tiene de no aumentar tarifas.

Entraron los señores Sevilla, Ortega Martínez Pérez García Llorca y Saura Albaladejo.

Ocupa la presidencia el señor Escudero.

El debate sigue con ardor Isterián, los señores Sánchez, Carrillo Casiano y Coates.

Pedrero habla y dice que el acuerdo no es válido y que no debe aumentar las tarifas.

Al final se da la votación y se decide que lo mismo le da una cosa que otra.

Sánchez Saura, de acuerdo con sus vecinos, dice que el acuerdo es válido y ofrece que si el Ayuntamiento lo aprueba lo que el expone, el vecindario de los Molinos irá a los tribunales contra la empresa y allí se verá si tiene razón la tierra.

Si no se aprueba este, dice madruga que el acuerdo es válido y que la tierra tiene derecho a no abusar del público. Termina explicando que debe formarse una comisión extraordinaria de fomento que con escrituras, estudio el asunto y darle una definición.

Sánchez Saura lamenta de no poder poseer a lo dicho por Cortés.

Al final se da la votación y se aprueba el acuerdo.

Castaño sigue atacando todo durante la sesión de Fomento que al cabo de tanto tiempo presenta ahora un dictamen que queda clara por parcialidad a los vecinos.

Sánchez Saura, hace después ver las obligaciones que el público debe, le tiene para la empresa, pero no se encuentra el reglamento en que la comisión tiene obligación de cumplirlo.

Castillo dice que se rechaza el dictamen y Peñalver, como presidente, firma el dictamen de la comisión de Fomento.

Se aprueba rotundamente que los vecinos.

cam

cam